
Óptica geométrica
Lentes delgadas y objetos virtuales



Enunciado

Determinar la imagen de un objeto ubicado a 0,4 m de la primera lente delgada 
de vidrio (índice de refracción del vidrio: 1,5)



Analizamos primera lente    

• Xo1= 0,4m
• R1= ‐ 0,3m
• R2= 0,3m
• nL=1,5
• nm=1                                                                x+

• Entonces la imagen de la primer lente está en: ‐1,2m
• Aumento (A=xi/xo) es igual a ‐3. ¿Qué características tiene la imagen?
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Trazado de rayos

Los focos de la primera lente son
Es convergente
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Analizamos segunda lente    

• El objeto de la segunda lente es la imagen de la primera. ¿Cuál es su posición?

• R1= 0,15m
• R2= 0,45m
• nL=1,5
• nm=1                                                                



Analizamos segunda lente    

• Xo2 = ‐0,9m (es un objeto virtual)
• R1= 0,15m
• R2= 0,45m
• nL=1,5
• nm=1                                                                x+

• Entonces la imagen está: 0,9m
• Aumento (A=xi/xo) es igual a ‐1. ¿Qué características tiene la imagen?
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Trazado de rayos

Los focos de la segunda lente son
Es divergente
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Trazado de rayos para ambas lentes



Objetos: reales y virtuales

Objeto real
Un objeto real es un objeto iluminado, los rayos parten de ese punto e inciden 
sobre el sistema óptico. Su posición es positiva (según la convención de signos 
utilizada). 

Objeto virtual
Un objeto virtual es una imagen real producida por algún sistema óptico, cuya 
formación es interrumpida por la colocación de otro sistema óptico. Su posición 
es negativa (según la convención de signos utilizada). 



• R=1m 
• 𝑥௢ ൌ െ1,4𝑚 

→  𝑥௜ ൌ 0,37𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,26
• 𝑥௢ ൌ െ1𝑚 

→  𝑥௜ ൌ 0,33𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,33
• 𝑥௢ ൌ െ0,8𝑚 

→  𝑥௜ ൌ 0,31𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,39
• 𝑥௢ ൌ െ0,5𝑚 

→ 𝑥௜ ൌ 0,25𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,5
• 𝑥௢ ൌ െ0,3𝑚 

→ 𝑥௜ ൌ 0,19𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,63
¿Qué características tiene cada imagen? 



Trazado de rayos
𝑥௢ ൌ െ0,5𝑚 → 𝑥௜ ൌ 0,25𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 0,5



• R=‐1m 
• 𝑥௢ ൌ െ0,6𝑚 

→  𝑥௜ ൌ െ3𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ െ5
• 𝑥௢ ൌ െ0,3𝑚 

→  𝑥௜ ൌ 0,75𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 2,5
• 𝑥௢ ൌ െ0,8𝑚 

→  𝑥௜ ൌ െ1,33𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ െ1,66

¿Qué características tiene cada imagen? 



Trazado de rayos
𝑥௢ ൌ െ0,6𝑚 →  𝑥௜ ൌ െ3𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ െ5



Trazado de rayos
𝑥௢ ൌ െ0,3𝑚 →  𝑥௜ ൌ 0,75𝑚 𝑦 𝑒𝑙 𝑎𝑢𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑠 𝐴 ൌ 2,5


